
 
働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業  

アリオンテック株式会社 
 
山形市にあるアリオンテック株式会社の若手社員、H さんを取材しました！ 
H さんは、山形大学人文学部を卒業後、2019 年に入社しました。 
現在は、生産管理部生産管理課で勤務しています。 

 
（１）仕事内容編 
 
―――現在の仕事は生産管理ということですが、詳しく教えていただけますか。 
 

生産管理課で私がしている仕事を大きく
分けると、受注に関係する仕事と、出荷に
関係する仕事が主になります。 

受注に関係する仕事というのは、営業担
当さんが取ってきた注文のデータがシステ
ム上に登録されるので、それを処理して製
造現場に製造指示を流すというものです。
例えば、製造指示書を発行する等です。製
造に関する最初の仕事を担当しています。 

出荷の仕事というのが、完成した製品をお客様に配達するための梱包や、梱包した物に
納品書を貼って運送業者の方に持って行ってもらうというものです。 
 
 
―――生産管理のお仕事をしていて、やりがいを感じていることは何ですか。 
 

私は生産管理課でまだ 2 年目なので、そんなに難しい仕事をしているわけでもないんで
すが、繰り返しやっていくと作業のスピードが速くなってくるんですよ。だんだん仕事が
速くこなせるようになって、1 日の時間の使い方が上手くできたときには、「上手く進め
られたなぁ」っていう達成感があります。 
 
 
 



―――1 日のスケジュールを上手く進めるために、心がけていることはありますか。 
 

ちょっとした空き時間でもできること、例えばメ
ールだと空き時間にやっちゃうことです。自分の中
で仕事の順番はだいたい決まってるんですが、その
中でできる隙間を上手く使うようにすると、少し効
率よくできるのかなと思っています！ 

 
 

―――⼊社してから成⻑したと感じることを教えてください。 
 

1 年目の最初は緊張していましたし、1 日乗り切るのに
精一杯でした（笑）。ですが、今は自分の中で 1 日の流れ
の計画を立てて上手くできるようになったので、慣れてき
たなと感じます。 

 
 
―――H さんから見てアリオンテックはここがすごい！というポイントはありますか？ 
 

私たちが製造する石英ガラス製品は、半
導体製造装置の部品なので分かりやすいも
のじゃないんですが、携帯とかスマホとか
の製造に欠かせないというのはすごいと思
います。製造現場の方たちの技術があるか
らできるんだろうなと思います。 

私たちの製品は、国内でも半導体製造装
置メーカーに出荷していますし、それを通
じて世界中の半導体を作っているメーカー

に私たちの製品が届けられて使われています。自分が毎日している仕事が世界に繋がって
いると思うと、すごいことだなって感じますね。 
 
 
  



（２）職場編   
 
―――アリオンテックに⼊りたいと思ったきっかけを教えてください。 
 

山形県には製造業の会社って結構多いと思います。説明会に来ている会社も多くて、製
造業も⾒てみようかな〜という感覚でいたんです。 

製造業だと現場のお仕事だったりとか理系のお仕事のイメージだったんですが、お話を
聞いていくうちに「文系でもできる仕事あるよ」と言っていただいたりして。文系だと製
造業はそもそも受けられないのかなと思っていたんですが、いろいろできるよって言って
いただいて安心しました。 

それでいろんな会社を回ったんですが、その中でアリオンテックは、設立してからそん
なに経っていない新しい会社で、珍しいなと印象に残りました。 
 

 

 

―――文系でもいろいろできるとのことでしたが、実際はどうでしたか。 
 

生産管理課だと直接製造するわけではないので、困ることはそんなにないのですが、図
面を目にする機会があって……。図面が本当に読めないので（笑）、いまだにちょっと分
からないので教えていただきながら少しずつ学んでいかなきゃと思っていますね……！ 

分からないところを質問すると丁寧に教えてくださるので、すごくありがたいと思って
います。 

 
 
―――お仕事されている中で、 
働きやすさを感じるときはありますか？ 
 

会社が新しくて綺麗なので、快適で仕
事しやすいんじゃないかなと思います。 

あと、今回のコロナに対応するため
に、パーテーションを立てたりだとか、

部屋を分けたりだとか、素早く対応していたと思います。社員の皆が健康でやっていける
ように、会社として考えてくれている気がします。中小企業なのでいろいろやるのに素早
く決めていける、そういうところが働きやすいと言うか、仕事をやりやすいところもある
かなと思います。 



―――会社は⼊ってみないと分からないことも多いと思いますが、例えばプライベートと
仕事は分けられていますか。 
 

分けられていると思います！年間休日数が 126 日なので、他社に比べても多いと思いま
すし、休日しっかり休めていろいろ計画もできると思います。有給休暇もちゃんと取れま
すし。入社前と後でのギャップは感じることは、今のところないですね。 
 
 
―――従業員数を見ると、男性が女性よりもかなり多いようですが、働いていて不便に思
うことはありませんか。 
 

たしかに、製造している現場には男性が多いですね。それに比べると事務所だと女性が
少し増えます。だからといって働きにくさはないです。男性と同じように働いているよう
に思いますし、子育てしながら働いている方もいます。育児休暇を取って今年復帰した方
もいます。 
 
 
―――H さんから見て、会社の雰囲気はいかがですか。 
 

今は、20〜30 代の若い人が多いと思
うので、活気ある感じです！2002 年に
会社ができたときに社員数は 20 人だっ
たらしいんですが、今は 200 人を超えて
いるので、約 20 年の間に 10 倍です。だ
から、若い方や社歴が短い方が多いです
ね。 

そういう意味では、女性の働き方のモ
デルっていうのも私たち世代が確立して
いかなきゃならないのかなと思います
（笑）。 
  



（３）ある日の過ごし方編   
 
●9：00 【業務開始、受注処理・製造指示書発行等】 

出社してから事務所の掃除をします。ラジオ体操と朝礼をしてから、自分の業務を開始
します。コロナ対策として業務の机はパーティションで仕切られていて、現在は常にマス
ク着用が義務付けられています。 

メールチェックをして、今日の仕事内容の確認をします。 
当日の受注を確認し、製造指示登録、製造指示書発行を行います。 

 
 
●11：45【お昼休憩】 

現在は休憩中もソーシャルディスタンスを保つ
よう、距離をとって食事をとっています。 

食堂から⾒る蔵王の眺めは最高です！ 
 
 
●12：30【業務再開】 

午前の仕事の続きをします。 
 
 
●14：00【梱包室で納品書発行】 

明日出荷する製品の納品書を発行します。 
できるだけ短時間で発行できるように心がけて

います。 
 
 
●15：00【出荷室で納品書添付作業（運送業者対応等も）】 

製品が梱包された段ボールに納品書を貼っています。 
お客様に届けられる前の最終チェックのため、間違いのないよう念入りにチェックしな

がら作業しています。 
 
 
●17：30【退勤】 
  



（４）むらやまでの暮らし編   
 
―――村山地域での就職を決めた理由
には何があったのでしょうか。 
 

会社と実家が近いんです。近いとい
う理由だけで選んだわけじゃないです
が、自然と村山地域になった感じで
す。 
 
 
―――村山地域で暮らしていて良かったことってありますか。 
 

実家も近いですし、友達が山形市に住んでいたりすることです。休みの日にすぐ会った
りできるので、仕事であった話をしたりとか、ちょっとした話でもすぐできる環境にいる
のは、すごく良かったなと思います。 
 
 
―――ご出身ということで村山地域のことを詳しく知っていると思うのですが、お気に⼊
りの場所はありますか。 
 

えぇ〜、そんなに知らないかもしれないです……（笑）。山寺や蔵王のような観光地は
小学生のときに行きましたが……（笑）。去年であれば、山形市内にふらっとご飯を食べ
に行ったりとか、金曜日の夜に銭湯に行ったりとかしていましたが、今年はコロナでそん
なに出かけられないので。 

 
 

―――それでは、好きな食べ物はありますか。 
 

あっ、フルーツは好きです！特に梨が好きです。山形は季節ごとにフルーツがあります
から、そこがいいですね。夏はスイカとかメロンとか、秋はブドウもあるし、今はラ・フ
ランスとか、山形は常にフルーツ食べ放題（笑）。 
 
 

  



（４）まとめ編   
 
―――これから先の目標はありますか？ 
 

私の部署の方は⻑年いらっしゃる先輩も多いので、その方がしている仕事をできるよう
になれたらと思います。 
 
 
―――就職活動をするにあたってのアドバイスはありますか。 
 

私は合同説明会に行ってから、その後に会社ごとの企業説明会に行きました。やっぱり
直接会わないとわからないことも多いです。 

ただ今は web が中心になってきていて、難しいですよね。特に今年は web 面接だった
と聞いています。そういうときは大学の就職課のサポートを利用するのもいいと思いま
す。実はアリオンテックも大学が配るパンフレットに載っていたんですよ。 
 
 
―――就職活動でやっておけば良かったと思うことはありますか。 
 

そうですね……。私は、初めから製造業に業界を絞ったわけではないですが、説明会に
行った結果としてそうなったので、もっと他の業界の個別の企業説明会も行ってみてもよ
かったのかな……とは思います。もっとたくさん行っておけば良かったかなとちょっと思
っています。 

入社してから他の会社の説明を聞く機会はないですし。今後は web 中心になる可能性は
あると思うんですけど、実際に足を運ぶよりは参加のハードルが下がるので、たくさんの
会社の説明を聞いてみると良いと思いますよ。 
 
 
―――ありがとうございました！ 
 

今回は Zoom でのインタビューでしたが、H さ
んが話されている和やかな雰囲気が印象的でし
た。若い方が多く活気があるということで、今後
のアリオンテックのますますの発展に期待です！ 

【インタビュアー：山形大学人文社会科学部 後藤愛・小野誠司・草木啓汰】 



アリオンテック株式会社――――――――――――――――――――――――――― 
【半導体産業を⽀える石英ガラス部品を造っています。現在急成⻑中！】 

アリオンテックは、半導体製造装置用の消耗部品を主に製造している会社です。 
主材料は石英ガラスで、材料切り出し〜形状加⼯〜製品完成・出荷まで一貫して行える

国内でも数少ないメーカーです。半導体の需要拡大に伴い、現在急成⻑中の若さ溢れる企
業です。若い方が多く活躍しています。 
★地域未来牽引企業 
・所在地  山形県山形市みはらしの丘 2 丁目 37 番 1 号 
・設立   平成 14 年 5 月 
・従業員数 204 名（男性 166 名、女性 38 名） 
・URL       http://www.aliontek.co.jp/ 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
 


